

17 февраля 1940 г.  
СУББОТА  
№ 17 (882)  
Год издания 10-й

# КОММУНАР

ОРГАН КУЙТУНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОН-  
НОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ  
ОБЛАСТИ.  
Выходит 10 раз в месяц  
Цена отд. номера 8 копеек.

## СТАЛИНСКИЙ УСТАВ КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

Пять лет назад, в феврале 1935 года, Второй всесоюзный съезд колхозников-ударников выработал и единогласно принял Примерный устав сельскохозяйственной артели. Тогда же, 17 февраля, он был утвержден Совнаркомом СССР и Центральным Комитетом ВКП(б). С тех пор Устав сельскохозяйственной артели действует как государственный закон.

Колхозники и все трудящиеся нашей страны называют этот устав Сталинским уставом колхозной жизни, ибо его создателем и идейным вдохновителем является товарищ Сталин.

Устав сельскохозяйственной артели, говорил товарищ Сталин, — это в высшей степени закон, основной закон построения нового общества в деревне.

Этот устав определяет, как правильно сочетать личные, бытовые интересы колхозников с их общественными интересами, как приобщать личные бытовые интересы к общественным интересам. Устав облегчает воспитание колхозников в духе коллективизма.

В первом параграфе Устава сказано: «Колхозный путь, путь социализма есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян».

Жизнь полностью подтвердила правильность этого сталинского определения. Колхозный путь привел многомиллионное советское крестьянство к зажиточности. Навсегда ушли в прошлое нищета и голод, душившие ранее деревню. Честный артельный труд на общественной земле открыл колхозникам широчайшие и неограниченные возможности для дальнейшего роста зажиточности, культуры, удовлетворения всех личных и бытовых потребностей.

Устав сельскохозяйственной артели сыграл важнейшую роль в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, в подъеме всего сельского хозяйства. Достаточно сказать, что несмотря на некоторые неблагоприятные климатические условия, в 1939 году сбор зерновых достиг 6,5 миллиарда пудов, что на 11 проц. превысило сбор 1938 года. Неуклонно растут также и животноводство и другие отрасли сельского хозяйства СССР.

Успехи колхозного строя блестяще продемонстрированы на Все-

союзной сельскохозяйственной выставке, которую посетило почти три с половиной миллиона человек. Многие тысячи колхозников ознакомились на выставке с выдающимися достижениями колхозов, имеющими мировое значение.

Артельный труд, организованный на основе Сталинского устава колхозной жизни, порождает невиданную творческую инициативу передовых колхозников, знатных людей социалистической деревни. Каждый из нас гордится колхозниками, прославившимися на всю страну. Каждый из нас гордится и своими знатными земляками.

Устав сельскохозяйственной артели требует от каждого колхозника добросовестного отношения к общественному труду. Колхозники, которым дороги интересы колхоза, выработывают от 200 до 600 и больше трудодней в год. Таких колхозников, честно работающих для общего блага колхозного строя, подавляющее большинство. Они понимают, что доход, получаемый по трудодням, является главным источником роста зажиточности каждого колхозного двора и колхоза в целом.

Но есть еще и такие колхозники, которые нарушают Устав; они стараются свои частные интересы выставить впереди общественных интересов колхоза, раздуть свое личное хозяйство в ущерб общественному хозяйству. Такие колхозники хотя и меньшинство, однако они наносят вред колхозному строю. Вот почему XVIII съезд ВКП(б) поставил усилить борьбу с нарушениями Устава сельскохозяйственной артели. Устав колхозной жизни должен соблюдаться неуклонно, как закон советского государства!

Пятилетие Устава сельскохозяйственной артели — праздник нашей колхозной деревни, праздник всей Советской страны. Колхозники, как весь советский народ, от всей души приветствуют своего дорогого вождя и учителя товарища Сталина — организатора новой, колхозной жизни, творца человеческого счастья.

Под руководством партии Ленина — Сталина колхозное крестьянство уверенно идет вперед, к новым успехам сельского хозяйства, к дальнейшему подъему зажиточности и культуры.

## Высокий производственный подъем

Лесорубы Ромадановского лесопункта по-большевистски борются за выполнение плана лесозаготовок. В лесу работает 147 человек, из них 98 стахановцев, выполняющих нормы выработки на 150-200 процентов и более. Лесоруб Бондрацкий Иосиф за 77 дней выработал 116 сезонных норм, он заработал — 2066 рублей. 120 норм выработал лесоруб Калинин Павел, заработав за 82 дня 2147 рублей. Лесорубы Д. Аверкин, С. Гусанов, Т. Волков ежедневно выработывают по полторы-две нормы. Хорошо работают трелевщики П. Назаренко, С. Шергин (колхоз «Память Зверева»), С. Сергеев (колхоз им. Молотова), а так же возчики: А. Гришук, В. Гришук выработавшие около 160 норм. Возчики звена Аванчик Ивана выработали по 120 сезонных норм.

Сейчас среди лесорубов, возчиков и трелевщиков с новой силой развернулось соревнование за выполнение плана заготовки леса.

## Девушки овладевают тракторным делом

Девушки-колхозницы Орлова, Андреева (колхоз им. Бурдова), Шербенко, Сорока (колхоз «Алга»), Анучина, Панфилова (колхоз им. Сталина) и Лесова (колхоз им. Стаханова) изучили тракторное дело без отрыва от производства. В январе месяце при Буйтунской МТС они сдали экзамен на оценку отлично. Аттестационная комиссия присвоила им право тракториста.

Т. т. Анучина и Панфилова после сдачи экзамена принимают участие в ремонте тракторов и сельхозмашин в мастерской МТС.

## ДОБЬЕМСЯ ЕЩЕ БОЛЬШИХ УСПЕХОВ

Исполнилось пять лет со дня утверждения Сталинского Устава сельскохозяйственной артели. За эти годы наш колхоз «Борец за пятилетку» добился немалых успехов в деле укрепления общественного хозяйства и зажиточной жизни колхозников. Особенно этому помогло постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Ежегодно растут доходы общественного хозяйства, вместе с этим увеличиваются доходы колхозников. По сравнению с 1935 годом они возросли на 195 процентов. Выросли новые

люди сталинской закалки, отдающие все свои силы на дело процветания колхозного строя.

Все колхозники стремятся в единой цели — добиться в нынешнем году получения стопудового урожая, быстрее выполнить сталинский наказ о 8-ми миллиардах пудов зерна.

Вооруженные Сталинским Уставом колхозной жизни, мы добьемся еще больших успехов, укрепим могущество и славу страны социализма.

А. Ленев.

Пред. колхоза «Борец за пятилетку».

## Успехи калининцев

Организованно идет подготовка к весеннему севу в семеноводческом колхозе имени Калинина. Готовясь получить высокий урожай, колхозники перебирают опыт передовиков сельского хозяйства. Много внимания мы уделяли высококачественной подготовке семян. В результате очистки семян на машине «ВМ-2», они дали всхожесть: от 91 до 98 процентов. На площади в 300 га (на всех посевах озимых, по некоторым массивам паров и ячби) проведено снегозадержание. На поля вывезено 1080 возов навоза. Более 10 центнеров собрано золы и 5 центнеров птичьего помета. Отремонтирован также, за исключением сеялок, весь посевной сель-

хозинвентарь, сбруя и транспорт.

Колхозники много проявляют заботы о коне. На посевную кампанию забронировано 260 центнеров овса, 120 центнеров сена, 305 центнеров ячменной и овсяной соломы, 130 центнеров зерна размолото на муку. Лошади у нас выше средней упитанности. Наш колхоз целиком перешел на звеньевую систему.

Мы решили в этом году, своевременной подготовкой и проведением агромероприятий добиться высоких урожаев и этого добьемся обязательно.

Ф. Михальская.

Депутат Б-Кашелакского сельсовета, звеньевая колхоза им. Калинина.

## Женщины — лучкисты

На Кимельтейском мехлесопункте в бригаде лесорубов В.И. Иванова, работает 6 человек, из них 3 женщины. Работницы взялись за освоение лучковой пилы. С первых дней организации бригады

женщины дают высокие показатели. Дневные задания они выполняют на 120 процентов. Первенство в соревновании держит лучкистка Анна Шкавера.

А. Денисенко.

## Оперативные сводки Ленинградского военного округа

В течение 12 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На Карельском перешейке в результате успешных действий наших войск захвачено 32 оборонительных укрепленных пункта, из них 12 железобетонных артил-

лерийских сооружений.

В течение последних трех дней потери противника в районах, захваченных нами укрепленных пунктов, составляют 230 пудметов и 82 орудия.

Ввиду плохой погоды, действия авиации ограничались разведывательными полетами.

В течение 13 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов продолжались оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На Карельском перешейке успешные действия наших войск развиваются. Противник, пытаясь крупными силами перейти в контратаку, с большими

для него потерями рассеян. В результате успешных действий наших войск захвачено 23 оборонительных укрепленных пункта противника.

Наша авиация производила разведывательные полеты и вела боевые действия по войскам и военным объектам противника.

## Изданы ранние работы товарища Сталина

К 60-летию со дня рождения товарища Сталина Институт Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б) впервые опубликовал на русском языке в журналах «Большевик» и «Партийное строительство» в номерах 23, 24 1939 года две статьи Сталина: «Как понимает социал-демократия национальный вопрос?» и «Класс пролетариев и партия пролетариев» (по поводу первого пункта Устава партии).

Сейчас они выпущены из печати Государственным издательством политической литературы отдельными брошюрами. Тираж каждой из них 1 миллион экземпляров.

## Трактора вышли в поле

В Бухаре (Узбекская ССР) стоит теплая весенняя погода. Хлопковые колхозы в ряде районов приступили к весенней пахоте. На поля вышло свыше 300 тракторов. На 12 февраля область вспахано около двух тысяч гектаров земли.

В зерновых районах начат массовый сев пшеницы и ячменя.

## К юбилею Ломоносова

По решению президиума Академии наук СССР к исполняющемуся в апреле 175-летию со дня смерти М. В. Ломоносова издаются биография великого ученого и сборник статей о нем. К печати будут подготовлены также избранные сочинения Ломоносова.

## По Советскому Союзу

Следуя славному примеру строителей Большого Ферганского канала имени Сталина, трудящиеся Ярославской области своими силами и средствами строят дорогу Ярославль — Рыбинск. Дорога соединит областной центр с крупным промышленным городом — Рыбинском, а также с Тутаевским, Рыбинским, Мышкинским, Пешехоно-Володарским и Мологским районами.



На снимке: Колхозники сельхозартели «Новый быт» (Ефремовский сельсовет Ярославского района) едут за строительными материалами.

## Соревнование колхозов за 100 пудов зерна

В Сталинградской области по инициативе бригадиров колхоза «12 годовщина Октября» (Хоперский район) Гурова и Козленкова в прошлом году началось соревнование за урожай не менее 100 пудов зерна с гектара со всей площади посева. Бригады Гурова и Козленкова свое обязательство выполнили с честью. Они собрали в среднем 120 пудов зерна с гектара.

Эта замечательная инициатива подхвачена тысячами колхозов Украины, Ростовской, Воронежской, Московской и других областей Союза.

Большой размах получило новое движение в Краснодарском крае, где мастера высоких урожаев насчитываются тысячами. В Темрюкском районе 130 звеньевых решили добиться 200—300 пудов озимой пшеницы с каждого га. По неполным данным в крае насчитывается около пяти тысяч бригад и звеньевых, соревнующихся за урожай зерна 120—200 пудов с га.

## Памятник Полюне Осипенко

В селе Осипенко, Запорожской области, будет сооружен памятник Герою Советского Союза Полюне Осипенко. Памятник будет представлять монументальное сооружение — двухметровый бронзовый бюст на пьедестале из темного красного гранита, высотой 5 метров.



## НАШ НЕЗАБВЕННЫЙ ТОВАРИЩ ОРДЖОНИКИДЗЕ

К ТРЕТЬЕЙ ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ

Три года назад перестало биться пламенное сердце выдающегося руководителя партии и советского государства, непоколебимого большевика-революционера — Григория Константиновича Орджоникидзе (партийная кличка — Серго).

С юных лет товарищ Серго посвятил себя делу рабочего класса, ему он отдал свой светлый ум, свою кипучую энергию, всю свою героическую жизнь.

Царское самодержавие не раз подвергало товарища Орджоникидзе арестам, сажало его в тюрьмы, ссылало в отдаленные места. Но никакие лишения, никакие преследования не сломили воли бесстрашного большевика-ленинца.

Благороднейшим качеством революционера тов. Серго учился у основателей нашей партии Ленина и Сталина, под ближайшим руководством которых он имел величайшее счастье работать и бороться.

Верный, преданнейший сын партии Ленина—Сталина, Орджоникидзе воплотил в себе лучшие черты политического деятеля ленинско-сталинского типа.

Смелый, твердый, прямой, он никогда не ведал страха в борьбе.

В памяти советского народа навеки сохранится образ выдающегося полководца гражданской войны товарища Серго, который в минуту смертельной опасности на фронте появлялся своему великому учителю Ленину, что он скорее погибнет в неравном бою, но чести своей партии никогда не опозорит бегством.

В этих словах — весь Серго! Ленин писал, что товарищ Орджоникидзе — вернейший, надежнейший и дельнейший революционер.

После гражданской войны товарищ Серго — создатель и руководитель братских республик Советского Закавказья, а с ноября 1926 года — председатель Центральной контрольной комиссии и народный комиссар Рабоче-крестьянской инспекции.

Кристаллически честный, он был подлинным знаменосцем партийной чести, неутомимым борцом за большевистское единство партии. Всю свою волю и энергию направил он на беспощадную борьбу с троцкистско-бухаринскими мерзавцами, затесавшимися в ряды партии.

«Партийность — это главное. Партийность — прежде всего и раньше всего» — говорил Серго, и во имя партийности он был беспощаден к врагам партии, к врагам народа.

Враги боялись этого пламенного и честного борца за его прямоту и беспощадность. Изменяя и предатели своей подлой подрывной работой ускорили смерть нашего незабвенного товарища Орджоникидзе. Советский народ никогда не забудет злодеяний троцкистско-бухаринских наемников империалистической буржуазии!

С именем Орджоникидзе связано славная борьба за осуществление сталинской политики индустриализации СССР и исторические победы этой политики.

Глубокой принципиальностью, высокой идейностью, ленинско-сталинской партийностью была пронизана вся деятельность товарища Серго на посту председателя Высшего совета народного хо-



зяйства, а затем — наркома тяжелой промышленности.

Товарищ Орджоникидзе был подлинным командармом многомиллионной армии бойцов социалистической индустрии. Он звал массы к борьбе за большевистские темпы, за овладение техникой, он учил массы бороться и побеждать во имя великой цели — коммунизма. Он показывал примеры ленинско-сталинского стиля руководства, сочетая русский революционный размах с американской деловитостью.

Серго Орджоникидзе по-настоящему глубоко знал кадры промышленности и мог без труда назвать имена сотен и тысяч рабочих и инженеров.

Товарищ Серго первый заметил и вдохновил почин Алексея Стаханова, почин первых стахановцев.

Как радовался бы Серго, доживи он до наших дней! Как радовался бы он бурному расцвету стахановского движения, чудесному росту новых замечательных кадров, дальнейшему укреплению мощи нашей индустрии, нашей родины! В каждом кирпиче новой стройки, в каждом винтыке новой машины, в каждом новом рекорде стахановца и многостаночника — многое от незабвенного Серго, от его нервов и мыслей, от его пламенного сердца, которое все, без остатка, было отдано революции, народу, партии Ленина—Сталина.

За несколько дней до своей смерти на приеме делегации инженерно-технических работников нефтеперерабатывающей промышленности товарищ Серго говорил:

«Вы, товарищи работники, товарищи работницы, жены инженеров и техников, должны следить за производством так, как следите за своим ребенком, когда смотрите, чтобы ему никто не выколдовал глаза. Вы должны следить за своим заводом, за своим резервуаром, за своей аппаратурой, чтобы враг не мог подойти к ним даже близко!»

Эти слова товарища Серго звучат как боевой призыв:

— Оберегайте наши заводы, фабрики, колхозы, совхозы, следите за ними, укрепляйте их!

Прекрасная жизнь любимца народа товарища Серго будет вдохновлять трудящихся Советской страны и всего мира на новые подвиги, на борьбу за торжество коммунизма во всем мире.

## Воспитатель новых кадров

Серго бережно и настойчиво, как заботливый садовник, растил кадры тяжелой промышленности. Он умел узнавать людей, находить среди них таланты, воспитывать их.

За время своего руководства тяжелой промышленностью Серго выдвинул на руководящую работу сотни, тысячи молодых инженеров, конструкторов, изобретателей, ударников и стахановцев. Он умел во время подхватывать и поддерживать всякую полезную инициативу масс и на примерах хорошей работы одних учил других добиваться высоких показателей.

Он поспевал всюду. Спускался в шахты Донбасса и Метростроя, был у металлургов Магнитки и Урала. Он лично видел и знал, как шло строительство всех гигантских сооружений сталинских пятилеток. Он увлекал рабочих и поднимал инженеров на борьбу с трудностями. Он своим зорким взглядом увидел в ударе отбойного молотка Алексея Стаханова начало могучего народного движения. Он проявил огромную инициативу и энергию в организации и развитии стахановского движения.

Стахановское движение разбилось на «технически обоснованные» нормы и те «проектные мощности», которые, по выражению Серго, выдавали нам аттестат на отсталость. Серго поощрял и распространял опыт организации стахановских смен, участков, шахт, линий, пролетов и т. п. Он радовался каждой победе стахановца, помогал им преодолевать косность и открытый саботаж некоторых хозяйственников.

Глубокой, большевистской партийностью была насыщена вся работа Серго. Этому он учил и других. Он говорил: «Партийность — прежде всего и раньше всего».

В ноябре 1932 года группа профессоров Ленинградского машиностроительного института по-

сетила Серго. После того, как была закончена беседа о работе института, Серго неожиданно спросил:

— А правда ли, что вы, профессор, стесняетесь как следует проверять знания студентов, делаете им поблажки за их пролетарское происхождение?

Смущенные прямой вопрос, профессоры вынуждены были признать, что доля правды в этом есть. Тогда Серго заявил:

— Надо, наконец, понять, что нам нужны не просто инженеры с дипломами, нам нужны хорошие инженеры. Нужно требовать от студентов настоящих, а не поверхностных знаний.

Через несколько лет Серго присутствовал на вечере Краснознаменного Механико-машиностроительного института имени Баумана. Вечер был посвящен выпуску новых инженеров.

Один из профессоров, обратившись к Серго, заявил с трибуны, что оценки, данные студентам преподавателями, ничуть не завышены, строго объективны.

Серго, улыбаясь, поднялся с места и пожал руку профессору.

На этом вечере он произнес яркую, теплую речь. Серго развернул перед слушателями захватывающую картину творческого труда советского инженера.

— Ни в одной стране, — говорил Серго, — нигде вы не увидите таких радостно настроенных выпускников — молодых инженеров. Только в нашей стране, стране Ленина—Сталина, могут работать все, кто пожелает. Работа есть для всех. Надо работать для того, чтобы нашим трудящимся жилось хорошо... Вы, машиностроители, знаете, какое значение товарищ Сталин придает машиностроению в реконструкции народного хозяйства.

И дальше Серго призывал вы-

пускников много учиться, овладеть передовой иностранной техникой, чтобы облегчить труд и утвердить власть человека над природой.

— Техника, — говорил он, — безостановочно идет, и ее развитие не имеет границ.

Вопрос овладения техникой и выдвигания новых, молодых кадров волновали Серго до последнего дня его жизни.

Поздно ночью 17 февраля 1937 года, уходя из наркомата, Серго говорил своим помощникам:

— Я считаю, что наша основная задача сегодня — суметь поднять людей на завоевание новых высот техники. Для этого надо смело выдвигать новые, молодые, окрепшие кадры. К сожалению, главы знают только незначительную часть тех замечательных, способных, прекрасных людей, которые выросли за последние годы. Новые кадры, овладевшие техникой, — это наш основной и лучший капитал. Беречь, растить, умножить его — вот центральная задача.

Глубокой ночью Серго побывал в здании Наркомтяжпрома, а на следующий день, 18 февраля 1937 года, в 5 часов 30 минут вечера его сердце остановилось...

Со дня смерти Серго прошло три года. За это время страна социализма, руководимая гением Сталина, далеко продвинулась вперед. СССР вступил в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Это стало возможным на основе победоносного выполнения первого и второго пятилетних планов, борьбе за которые отдал все свои силы Серго...

ЗИНАИДА ОРДЖОНИКИДЗЕ.

## ПРОЛЕТАРСКИЙ ПОЛКОВОДЕЦ

Военная деятельность товарища Орджоникидзе началась еще в первые дни Великой Октябрьской социалистической революции под Царским селом и Пулковом. В те дни Керенский и генерал Краснов вели обманутые солдатские массы на красный Питер. Ленин и Сталин послали Серго Орджоникидзе на фронт. Бесстрашно отправился он в стан врагов и страстно и умело убеждал красноармейских самокатчиков выступать не против, а за революцию. Большевистская правда, которую нес товарищ Серго в массы, победила: самокатчики с оружием в руках выступили на защиту советской власти.

На революционный Питер надвигался новый страшный враг — голод. Ленин и Сталин назначили товарища Орджоникидзе временным чрезвычайным комиссаром района Украины. Ему дали ответственнейшее поручение: снабдить пролетарские центры хлебом. Ленин высоко оценил продовольственную работу товарища Орджоникидзе. Он телеграфировал в Харьков: «...От души благодарю за энергичные меры по продовольствию... Вся надежда на Вас...».

Партия перебрасывала товарища Серго с одного фронта на другой. Он был ближайшим помощником великого Сталина в героические дни обороны большевистской крепости — Царицына.

Однажды во время жаркого боя с бело-бандитами красные не вы-

держали и начали было отступать. В это время на линии огня оказался товарищ Серго.

— В атаку, за мной! — командовал Серго и с маузером в руке первым бросился на позиции белых. С криками «ура» за ним кинулись красноармейцы. Белые дрогнули, и уже через несколько минут началось их паническое бегство.

Весной 1918 года тов. Серго был назначен чрезвычайным комиссаром юга России. Он выехал на Терек и в течение целого года не покидал Северный Кавказ, помогая укреплять завоевания Октября и уничтожать врагов революции. Он вел в бой горские народы и трудовое казачество. Он вел на Терек успешную борьбу с белоказачьими отрядами эсера Бичерахова. Он дал генеральное сражение под Владикавказом армии генерала Деникина. Героическая XI красная армия, руководимая Серго, по признаниям самого Деникина, уничтожила в боях на Кубани и Терек 30 тысяч белогвардейцев.

С июля 1919 года товарищ Орджоникидзе работал под непосредственным руководством товарища Сталина в Реввоенсовете 16-й армии — он помогал белорусскому народу освободиться от ига польских панов. В историю гражданской войны вошел и никогда не забудется один из многих героических эпизодов. Ночью с винтовкой в руках Серго проб-

радся заболоченным лесом к городу Борисову, выяснил расположение частей белополяков, а потом решительным штурмом очистил город от врагов.

Осенью того же года, когда белые подчища стремительно двигались к Москве, руководить разгромом Деникина был призван товарищ Сталин. На решающий участок Южного фронта товарищ Сталин поставил своего верного сподвижника и друга — товарища Серго, который был назначен членом Реввоенсовета 14-й армии.

В конце апреля 1920 года доблестные полки Красной Армии, руководимые Орджоникидзе и Кировым, вошли в пролетарский Баку, а через десять месяцев товарищ Серго прислал Ленину и Сталину взволнованную телеграмму: «Реч над Тифлисом красные знамя Советской власти. Да здравствует Советская Грузия!»

В наши дни, когда героическая Красная Армия велет бой с белофиннами, помогая финскому народу освободиться из-под власти кровавого палача Маннергейма, перед каждым нашим бойцом встает величественный образ пролетарского полководца — Серго Орджоникидзе. Героические дела бесстрашного большевика-ленинца Григория Константиновича Орджоникидзе служат образцом для миллионов.

В. ЧЕРНАССКИЙ.



19

## Радостна жизнь колхозная!

Коллективизация нашего села завершилась в основном в год принятия Сталинского устава сельхозартели. Колхоз «Алка» к этому времени значительно вырос и окреп. За годы жизни по Сталинскому уставу мы еще больших добились успехов. Из года в год снимаем высокие урожаи. Доход колхоза, по сравнению с 1935 годом, увеличился в 3 1/2 раза. Во много раз увеличилось общественно-стадо. Если в 1935 году мы имели всего 7 голов крупного рогатого скота, то на сегодняшний день имеем 120 голов крупного рогатого скота и 200 овец. Поголовье лошадей увеличилось в три с лишним раза. Посевная площадь увеличилась с 500 га до 950 га. Доходы колхозников на трудодни возросли почти вдвое. Трудовая дисциплина в колхозе укрепились. У нас нет ни одного члена колхоза,

не выработавшего установленного минимума трудодней.

Чтобы добиться получения стопудового урожая, недавно весь колхоз перешел на звеньевую систему организации труда. Ефремовское звено (звеньевод Гришечкин П.), дало обязательство снять урожай по 70 центнеров с 5 га и по 35 центнеров в среднем с каждого гектара. Сейчас усиленно проводим зимние агротехнические мероприятия. К севу мы почти готовы. Семена отсортированы, посевной инвентарь отремонтирован, лошади наши хорошей упитанности.

Под руководством большевистской партии и лично товарища Сталина мы пришли к радостной, счастливой жизни и полны желаний бороться за новые успехи, за процветание нашей родины.

*Н. Джумов.*

*Председатель колхоза «Алка».*

## ОШИБКА ИСПРАВЛЕНА

Наше ефремовское звено организовалось только 3 февраля. Сначала мы сделали ошибку в том, что на 10 членов звена взяли 10 га посева. Когда же узнали, что надо брать посева не менее среднего количества гектар, приходящегося на каждого трудоспособного колхозника, мы взяли 74 га весеннего сева и 20 га озимого. Звено поставило перед собой задачу добиться снятия рекордного урожая по 50 центн. с 6 га пшеницы, по 60 центн. с 4 га ячменя и по 30 центн. в среднем с каждого гектара. Сеять мы будем по трехрядному нару и только перекрестным способом. За звено закреплено 165 центн. семян, 15 лошадей и полностью

сельхозинвентарь. Все члены звена работают с большим подъемом. Сейчас сортируем семена на второй ряд. Провели снегозадержание на площади 10 га, вывезли навоза 100 возов, собрали золы 70 центн. Зола будет внесена на рекордный участок. В звено проведено три производственных совещания, где обсуждался план работы и способы проведения агротехнических мероприятий.

Наши урянские земли — лучшие в районе. На этих землях мы будем добиваться лучших урожаев в районе, чтобы в ближайшие год — два колхоз им. Бурлова был на одном из первых мест.

*П. Сизых.*

*Звеньевод ефремовского звена колхоза им. Бурлова.*



## Партийная жизнь

### НЕ РАБОТАЮТ С МОЛОДЫМИ КОММУНИСТАМИ

Первичная парторганизация Куйтунской МТС состоит в основном из молодых коммунистов. Всего в организации насчитывается 19 членов и кандидатов партии, из них 14 товарищей приняты в 1939 году. Работа с молодыми коммунистами проводится слабо. Индивидуальные задания парторг давал им лишь в период выборной кампании. Тогда же два раза заслушивались отчеты о выполнении заданий коммунистами. Сейчас все члены организации закреплены за ефремовскими звеньями колхозов, обслуживаемых МТС. Но что они сделали, какую практическую помощь оказали звеньям по подготовке к севу — неизвестно.

Бружок по изучению «Краткого курса Истории ВКП(б)» (руководитель т. Шипшаренов), по плану должен заниматься четыре раза в месяц. В январе было проведено одно занятие, а в феврале совсем не занимались.

*А. Шерстнев.*

### НУЖНА ПОМОЩЬ

Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» коммунистами и комсомольцами колхоза «Победа» организовано плохо. Из 16 комсомольцев историю партии ни один не изучает. Из коммунистов учебой занимаются только двое, но и они все еще изучают первые главы.

Коммунисты-колхозники, имеющие низкий общеобразовательный и политический уровень, естественно, встречают много трудностей чисто технического порядка (составление конспекта) и не имеют возможности своевременно разрешить возникающие вопросы. Между тем лекторы в течение 1939 и 1940 года в Бурлуке не были ни разу. Почему отделу агитации и пропаганды хотя бы раз в месяц не послать консультанта в Бурлуку?

*А. Бойно Парторг.*

### РОСТ РЯДОВ ПАРТИИ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Исторический XVIII съезд ВКП(б) поставил перед всеми парторганизациями важнейшую политическую задачу — задачу роста рядов большевистской партии.

Наша районная парторганизация, выполняя директивы съезда, значительно пополнила свои ряды за счет лучших людей из рабочих, колхозников и интеллигенции. За период, прошедший со времени последнего отчетно-выборного собрания (май 1938 года), принято 61 член ВКП(б) и 294 кандидата в члены ВКП(б).

Районная парторганизация выросла почти в два раза. Особенно усилился рост после XVIII съезда ВКП(б). Если с мая 1938 года по март 1939 года — за 10 месяцев — было принято 63 члена и кандидата партии, то с марта 1939 года по 1 февраля с. г. — за 11 месяцев, принято в члены ВКП(б) 48 человек, в кандидаты — 244 человека.

Росла наша организация главным образом за счет вовлечения в партию передовых людей района, стахановцев социалистических полей, лучших представителей сельской интеллигенции, проверенных до конца преданных делу Ленина-Сталина. За отчетный период принято в партию более 30 комбайнеров и трактористов, более 15 председателей колхозов и сельских советов, 20 учителей. Все это свидетельствует о возросшей и продолжающейся восторженной политической активности трудящихся, о стремлении передовых людей быть в рядах большевистской партии.

За отчетный период (с мая 1938 года) выросло количество первичных партийных организаций и кандидатских групп. В мае 1938 года мы имели 16 первичных парторганизаций и три кандидатских группы. На 1 февраля с. г. у нас в районе насчитывается 19 первичных парторганизаций и 8 кандидатских групп. В 1938 году было всего-навсего одна колхозная первичная парторганизация, сейчас их четыре, имеется пять колхозных партийно-кандидатских

групп и в ряде колхозов района — 39 коммунистов-одиночек.

Говоря о росте нашей районной парторганизации, нельзя обойти недостатки и ошибки, имевшие место в ряде первичных парторганизаций.

Первичная организация Барлукской МТС приняла в ряды партии всего шесть человек. Среди них нет ни одного комбайнера и тракториста, хотя люди этих профессий являются костяком машинно-тракторной станции.

Среди трактористов и комбайнеров Барлукской МТС есть немало прекрасных людей, передовиков сельского хозяйства, участников Всесоюзной сельхозвыставки. Парторганизация Чеботарихинской МТС также не приняла в ряды партии ни одного комбайнера и тракториста.

В парторганизациях Харик и Куйтунской МТС из-за несерьезного подхода к людям были приняты два человека, которые при первой же проверке оказались не заслуживающими быть в рядах партии. Следует так же отметить, что в ряде организаций не последовательно работают над вовлечением в партию передовых, вносно проверенных людей. От парторганизации Иркутского зерносовхоза в течение двух-трех месяцев не поступает ни одного заявления, а потом сразу подается 5—8.

Таковыми же рынками растет парторганизация Ленинского свиносовхоза и др.

Забота о росте партийных рядов и воспитание молодых коммунистов — одна из главнейших задач всех партийных организаций. Необходимо расширять связи коммунистов с беспартийными, последовательно окружать партию активом, вовлекая в свои ряды людей проверенных, безавторно преданных делу Ленина-Сталина. Проходящие отчетно-выборные партсобрания должны вскрыть все имевшие место недостатки в области работы по росту партии и наметить пути устранения их.

*А. Щедрин.*

*Секретарь РК ВКП(б).*

Пять лет минуло с тех пор, как Второй всесоюзный съезд колхозников-ударников принял примерный Устав сельскохозяйственной артели. Времени прошло немало с 1935 года, да и путь огромный проделало за эти годы колхозное крестьянство, а кажется, что только вчера была я в Большом Кремлевском дворце и вместе с другими колхозниками и колхозницами обсуждала Сталинский Устав колхозной жизни. На всю жизнь остались у меня в памяти эти волнующие дни.

На заседании 13 февраля председательствовал тов. Коротков — председатель колхоза имени Сталина Чувашской АССР. Помню, как он предоставил мне слово. Я поднялась на трибуну и почувствовала, что от волнения не могу говорить. В первый раз в жизни привелось мне выступать перед таким собранием: зал заполняли лучшие колхозники нашей страны, а в президиуме сидели товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович и другие руководители партии и правительства. Сталин! Как давно каждый из нас

мечтал увидеть его, услышать его голос, рассказать ему о своей жизни, работе — и вот мечты сбылись...

Оправившись от смущения, я начала говорить. Рассказала о том, как работала наша женская тракторная бригада, как мы завоевали всеукраинское первенство, и обещала съезду и товарищу Сталину занять в 1935 году первое место в Союзе.

На другой день съезд избрал комиссию для рассмотрения проекта Устава сельскохозяйственной артели. В числе членов комиссии была и я.

Мы собрались на первое заседание. Вместе с нами был и товарищ Сталин. Он заметил, что в зале, где мы собрались, недостаточно тепло, и предложил перейти в другое помещение. Мы согласились.

Комиссия приступила к работе. Товарищ Сталин попросил нас активно участвовать в обсуждении

Устава и предложил прений не сокращать, дать возможность хорошо высказаться.

Пункт за пунктом зачитывался проект Устава, и члены комиссии — колхозники и колхозницы — горячо обсуждали каждую строчку, каждое слово этого замечательного документа.

Товарищ Сталин внимательно слушал наши выступления. Выслушав все мнения, он обобщал их, разъяснял, разбирал предложения. Он выступал почти по каждому пункту Устава.

В проекте Устава, который нам роздали, говорилось, что колхоз должен давать беременным женщинам более легкую работу. Некоторые колхозницы предложили записать в Уставе, что женщины по беременности освобождаются от работы за месяц до родов и на месяц после. Товарищ Сталин поддержал это предложение, и оно было принято комиссией и вошло в Устав.

Помню, какие споры разгорелись вокруг вопроса о размере приусадебного участка. Было на этот счет много различных мнений. Спорили горячо. Выступил товарищ Сталин и, как всегда просто и четко, внес ясность в этот вопрос. «Сочетание личных интересов колхозников с общественными интересами колхозов», — сказал он, — вот где ключ укрепления колхозов».

Когда наша комиссия окончательно выработала текст Устава сельскохозяйственной артели, его представили на рассмотрение съезда. Съезд единогласно принял Устав, и в тот же день — 17 февраля 1935 года — он был утвержден Совнаркомом Союза и Центральным Комитетом партии. Сталинский Устав колхозной жизни вступил в силу.

Возвращалась я со съезда счастливая, как никогда. Я везла с собой воспоминания о самых пре-

красных днях моей жизни и о разговоре с товарищем Сталиным.

Как-то во время перерыва я в одной из залов Кремлевского дворца чуть не столкнулась с товарищем Сталиным. Он приветливо поздоровался со мной и стал расспрашивать, как я работаю, как живут колхозники в нашем районе. Вздвигнувшись, я рассказала Иосифу Виссарионовичу о делах нашей женской бригады, о том, что мы готовимся работать еще лучше.

Когда я вернулась домой, мне пришлось много раз выступать на колхозных собраниях. Со всех сторон сыпались вопросы: «Видела ли ты товарища Сталина, какой он, о чем говорил?» Я рассказывала колхозникам о замечательном съезде, на котором я была, о том, как товарищ Сталин заботится о колхозном крестьянстве.

С тех пор прошло пять лет. Трудящиеся колхозной деревни, свято соблюдая Сталинский Устав колхозной жизни, добились огромных побед. Руководимые великим Сталиным, они идут вперед, к новым успехам.

## П. АНГЕЛИНА, депутат Верховного Совета ПАМЯТНЫЕ ДНИ



### КОММЮНИКЕ О ЗАКЛЮЧЕНИИ ХОЗЯЙСТВЕННОГО СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И СССР

11 февраля с. г. в Москве, после успешно закончившихся переговоров, заключено хозяйственное соглашение между Союзом ССР и Германией. Это соглашение отвечает пожеланиям правительств обеих стран о выработке экономической программы товарооборота между Германией и СССР, выраженным в письмах, которыми обменялись 28 сентября 1939 года Председатель Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. Молотов В. М. и министр иностранных дел Германии г-н фон-Риббентроп.

Хозяйственное соглашение предусматривает вывоз из СССР в Германию сырьев, компенсируемый германскими поставками в СССР

промышленных изделий. Товарооборот между Германией и СССР уже в первом году действия соглашения достигнет объема, превышающего наивысшие размеры, когда-либо достигнутые со времени мировой войны.

Имеются намерения в будущем повысить еще больше взаимные поставки товаров.

С советской стороны соглашение подписали — Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. Микоян и торговый представитель СССР в Германии тов. Бобарин, а с германской стороны — специально уполномоченный германского правительства по экономическим вопросам г-н Риттер и председатель германской экономической делегации г-н Шнурре.

### ЗА РУБЕЖОМ

## Компартия Франции героически борется

Несмотря на полицейский террор, компартия Франции продолжает успешно развлекать свою борьбу. Бельгийская печать сообщает, что антивоенные листовки распространяются сейчас в папирных коробках, почтой и тысячами других путей. Даже реакционные французские газеты признают, что деятельность компартии усиливается с каждым днем. Газета «Грэнг дар» пишет: «Бесполезно отрицать существование коммунистических ачоек заводов и фабрик — всюду, где есть рабочие. На предприятиях распространяется огромное количество не-

легальных листовок и литературы. Не следует полагать, что коммунистическая пропаганда уменьшилась. Напротив, она возросла».

Успехи компартии вызвали у реакционеров приступ бешеной ярости. На днях в Париже было арестовано 18 коммунистов «за восстановление коммунистической организации» и еще пять человек за распространение антивоенных листовок. На квартире одного из арестованных коммунистов полиция нашла пятьсот экземпляров нелегально выходящей газеты «Юманите».

(ТАСС).

## Литовская печать о положении в бело-Финляндии

Литовская газета «Литувос жиниос» пишет, что «Вся финская армия перешла на окопную войну. Это значит, что Финляндия не имеет больше ни каких резервов. Экономическое положение страны несмотря на оказываемую помощь союзников — тяжелое. Солдаты финской армии деморализованы, измотаны постоянным пребыванием на фронте. Силы финских солдат иссякли. Это хорошо понимают маннергеймов-

цы, поэтому они стремятся пополнить свои резервы добровольцами из-за границы».

Советский Союз, — пишет далее газета, — не сторонник молниеносной войны в Финляндии. Ведение такой войны означало бы уничтожение Финляндии. Советский Союз хочет, чтобы Финляндия осталась независимой страной и не служила бы иностранным державам плацдармом для войны против СССР.

## ПРОВАЛ КАМПАНИИ ПОМОЩИ БЕЛОФИННАМ В МЕКСИКЕ

Из Нью-Йорка сообщают, что в столице Мексики — гор. Мексико усилия реакционеров оказать помощь финской маннергеймовской канье с треском провалились. Там на концерт, устроенный в пользу бело-Финляндии, явилось лишь немногим более 100 чел. Еще за несколько недель до концерта была развернута огромная пропаганда. На концерт были приглашены президент Карденас, члены правительства и крупные государственные деятели. Но никто из них

не пришел. Из дипломатического корпуса прибыли лишь представители Дании, Норвегии и Бельгии. Театр вмещает 5.000 человек. Лишь первые несколько рядов были заняты американскими туристами и мексиканскими аристократами.

Сбор средств в пользу бело-Финляндии, объявленный реакционной прессой, полностью провалился, и газеты перестали о нем упоминать.

## Негритянский писатель осуждает англо-французских поджигателей войны

Известный негритянский писатель Ричард Райт заявил, что империалистические державы пытаются использовать события в Финляндии для распространения войны. «Англия и Франция, — сказал Райт, — подавляющее огромное количество людей, в последние 20 лет финансировали строительство в Финляндии укреплений, направ-

ленных против Советского Союза». Осуждая деятельность гуверовского комитета помощи бело-Финляндии, Ричард Райт заявляет, что, вместо сбора средств белофиннам, надо улучшить положение американских негров, молодежи и безработных в стране «так называемой демократии».

(ТАСС).

### НАНАНУНЕ XXII ГОДОВЩИНЫ РККА И ВМФ

## Оживилась оборонная работа

XXII годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота коллектив рабочих и служащих конторы связи встречает широким развертыванием оборонной работы. Ежедневно проводятся беседы о РККА и ВМФ, о героических подвигах наших доблестных бойцов и командиров в борьбе с финской белогвардейщиной.

Большинство работников конторы изучили материальную часть винтовки. 20 связистов занимают в кружке ПВХО. К 23 февраля многие готовятся сдать нормы на Ворошиловских стрелков.

Н. Сизых.

## Лыжный переход в противогАЗАХ

В коллективе рабочих и служащих, а так же среди домохозяек 4-й дистанции и станции Куйтун развернулась подготовка к дню Красной Армии. В честь XXII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота 10 комсомольцев 18 февраля сделают 12-ти километровый лыжный переход в противогАЗАХ.

В этот же день будет передача норм Ворошиловскими стрелками.

15 рабочих и домохозяек взяли обязательство сдать нормы на значек ПВХО. 23 февраля в клубе будет сделан доклад о Красной Армии, потом драмкружок поставит пьесу на оборонную тему.

Трофимов.

## Оборудован стрелковый тир

14 февраля состоялось общее собрание членов первичной организации Осоавиахима Куйтунского райпотребсоюза. Обсуждался вопрос о подготовке к XXII годовщине РККА и ВМФ. Решено день 23 февраля ознаменовать усилением оборонной работы. Сейчас у нас в кружке ПВХО занимается 13 человек, в кружке Ворошиловских стрелков 18 человек.

Для подготовки к сдаче норм на значек Ворошиловского стрелка оборудован тир, где проводится тренировка.

А. Третьяков.

## Незадачливые руководители

С каждым днем все меньше и меньше остается времени до весеннего сева. Но в нашем колхозе «Советская Сибирь» не чувствуется приближения весны. У нас недостает семян, а правление не заботится о их изыскании, надеется на ссуду, брать которую привыкли из года в год.

Уход за колхозными конями стал плохой, работу конюхов никто не проверяет. Правленцы счетовод Порфильев Н. П. и кладовщик Кальсин А. С. как напьются пьяными, так обязательно идут на конный двор, вапрягают племенного жеребца и гоняют его целыми ночами.

У нас еще не научились дорожить трудными. Тот же самый Порфильев, которому начисление трудной производится как счетоводу, независимо от выполнения нормы, за днигуляем или разъездов по личным делам все-таки в лицевой счет вписываются трудодни. Председатель колхоза т. Богданович как будто бы не замечает всех этих безобразий.

Нолхозник.



На снимке: Комсомолки К. Д. Юдина (слева) и А. Д. Ятченко, служащие Хабаровского краевого управления народнохозяйственного учета, сдавшие нормы на значок «Ворошиловский стрелок».

Фото Г. Ложкина.

Фото-Клише ТАСС.

## Новая кролиководческая ферма

В январе месяце нынешнего года в промколхозе «Стрелец», Илийского сельсовета вновь организована кролиководческая ферма. Закуплено 11 кроликоматок породы «шиншилла». Для содержания кроликов хорошо оборудовано помещение, построены типовые клетки. Уход за кроликами поручен лучшему колхознику т. Бонстанянову.

Правление колхоза намечает для

расширения кроликофермы приобрести несколько десятков кроликоматок ангорской породы. Куйтунское отделение заготовпушнина обязано помочь колхозам в завозе кроликоматок из других районов, так как организация кроликоферм в ряде колхозов задерживается потому, что заготовпушнина не выполняет условий договора по завозу кроликов.

Е. А. Илвшимидт.

## Благодушие и спокойствие

Руководители колхоза «Коммунар» еще не приступали к подготовке к севу. Здесь царит благодушие и спокойствие. Такие важные мероприятия, как сбор золь, вывозка навоза на поля — не проводятся. Задерживается сортировка семян, и на всхожесть они еще не проверены.

Председатель колхоза т. Биселев ни разу даже не намекнул на организацию звеньев. Агротехник Вильтовский целыми дня-

ми бездельничает. Он может заниматься чем угодно, но только не подготовкой к севу и проведением агротехнических мероприятий. Этот бездельник сорвал проведение снегозадержания.

Правление колхоза должно немедленно обсудить вопрос о подготовке к весеннему севу и организованно к нему подгот-

М. С.

## В роли наблюдателя

Рабочий комитет Ромадановского лесопункта не ведет работы с членами союза. Давно начался заготовительный сезон, в лес съезжалось много колхозников. Но в свободное от работы время им нечем заняться. Нет книг, музыкальных инструментов, шашек. Единственная виктрола в бараке лежит бесполезно, потому что председатель рабочкома Молотило присвоил от нее мембрану.

Рабочий комитет находится в стороне от организации социалистического соревнования. Председатель рабочкома со стороны наблюдает, как этим занимаются хозяйственники. Он даже членские взносы, и те своевременно не принимает. У лесорубов т. Молотило не бывает, не интересуется их нуждами и запросами.

Член союза.

## Незаконная задержка средств в зерносовхозе

Дирекция Иркутского зерносовхоза систематически задерживает перечисление в госбюджет сумм подоходного налога и культсбора, поступивших от рабочих и служащих. Директор т. Головки и главный бухгалтер т. Коркин до сих пор не перечислили 5697 руб-

лей подоходного налога и культсбора за 1939 год.

Незаконная задержка средств в кассе совхоза является антигосударственной практикой, которую нужно немедленно ликвидировать.

П. Н.

## Были ли здесь санинспектор?..

Его не знает старая крестьянская баня «по черному»... В ней кругом копоть, сажа. Таких бань теперь осталось мало. Но вот столовая Туляевского мехлесопункта начинает превращаться в подобие

бани «по черному». Грязный пол, прокоптелые стены и потолок, столы подозрительной чистоты — такова картина нашей столовой, видом которой, очевидно, весьма доволен заведующий.

Рабочий.

## В производственно-товарищеском суде

### ДЕЛО О ХУЛИГАНСКОМ ПОСТУПКЕ БИЛЕТНОГО КАССИРА ЛАКИЗА

На днях производственно-товарищеский суд ст. Куйтун разобрал дело о хулиганском поступке билетного кассира Лакиза, который будучи в нетрезвом виде затеял драку со стрелочником За-

чека. Суд вынес Лакизе общественное порицание.

На заседании суда присутствовало много рабочих и служащих.

И. о. отв. редактора М. ЧАЩИН.